

**Nemzetközi és/vagy országos turisztikai vonzerővel bíró kulturális, gasztronómiai
rendezvények (programsorozatok/fesztiválok) támogatása**

X. Főzdefeszt

Szakmai beszámoló

Támogatási Szerződés száma: 7707/00710

I. A rendezvény részletes leírása, eredményessége

Leírás:

A Főzdefeszt rendezvények célja, hogy megtörje a nagyüzemi sör hegemóniáját, és elérhetővé tegye a jó magyar kézműves sört a fogyasztók számára. 9 fesztiválnak kellett lezajlania ahhoz, hogy ez a célkitűzés hivatalos megerősítést nyerjen: 2015 augusztusában a Gazdasági Versenyhivatal kimondta, hogy a magyar sörkultúra a kizárólagos nagyüzemi szerződések igájában senyved, melyeknek versenykorlátozó hatásuk van. Egyben kötelezte a nagy sörgyárakat arra, hogy 2 év alatt 20%-kal kevesebb sört adjanak el efféle szerződések keretében.

Ez a rendelkezés újabb lendületet adhat a magyar kézműves sör terjedésének, melynek már így is számos látványos jele van. A 2015.09.11 és 2015.09.13 között megrendezésre került X. jubileumi Főzdefeszt rendezvénynek Budapest legpatinásabb parkja, a Városliget szélén elterülő Ötvenhatosok tere (Felvonulási tér) adott otthont. Az őszi fesztivál legnagyobb szenzációja az volt, hogy a látogatók tanúi lehettek a magyar egyházi sörkultúra meglepetésszerű feltámadásának. Habár az egyház és a sörkultúra kapcsolata évezredek, pár évvel ezelőtt senki sem gondolta volna, hogy a magyar kolostorok és egyházak sörkészítésbe fognak. Idén mégis három vadonatúj vallásos lelkületű sörbrand került bemutatásra a Főzdefeszten.

A Bakonybéli Szt. Mauriciusz kolostor 3 fajta sört főzet a Bors Serfőzdével, a Székesfehérvári Püspökség újrateremtette a legendás Szt. István Portert, amit ismét Kőbányán, a Monyó Sörfőzdében főznek. A Zirci Ciszterci Apátság pedig egyenesen újraépítette a monostor épületében a 18. századi sörfőzdéjét és saját maguk főzik az első magyar valódi kolostori sört modern felfogásban. A kolostori sörok mellett további 60 hazai kisüzemi főzde, gerilla sörfőző 300 söre, továbbá 40 vadonatúj sörkülönlegessége mutatkozott be.

A szerzetesek és püspökök kongregációja mellett; tanúi lehettünk a Freak Fusion Cabaret Szakállas Nő Csókja nevű füstös „freak” lágerének bemutatójához rögtönzött háborzongató cirkuszi mutatványnak is.

A már megszokott klasszikus felhozatalon túl ismét számos premierrel és újdonsággal találkozhattak a fesztivál résztvevői.

A C.C.P. - Saccharomyces Stahanovae – Armando_Otchoa Csupor Marcival közösen juharsziruppal és nádcukorral főzött masszív 12%-os tripla india red ale-t; a Freak Fusion Circus Ale is megköstölhető volt, a szakállas nővel a címlapján, ami a cirkuszi hangulatot groteszk, de élvezhető gasztronómiába fordította azáltal, hogy egy füstös-kapros lágert ajánlott.

A kínálatban megtalálható volt az Egymilliárd Megawatt, ami egy gyömbérrel dúsított nukleáris dupla IPA az Élesztő Sörműhelyből. Az Év Sörfőzdéjének választott Monyó Sörfőzde pedig többek között a Fukushima Heavy Water nevű premiersörével rukkolt elő, ami egy zöld ételfestékkel „szennyezett”, cseresznyefachipsen érlelt, rizssziruppal és sorachi ace komlóval előállított nukleáris pale ale. Mindkét sör a környezetvédelem fontosságára és a nukleáris energia veszélyeire hívta fel a figyelmet.

Most először külföldről is érkeztek kézműves sörfőzők, hiszen Európa-szerte egyre nagyobb az érdeklődés a Főzdefeszt iránt. A fesztivál vendége volt az osztrák Brew Age sörfőzde, a

holland Van de Streek, Utrechtből.

A zenei együttműködéseiről ismertté vált londoni Signature Brewery-től a Signature pale Ale-t, a súlyos testes söreiről híres leedszi Northern Monk sörfőzdétől pedig az Eternal Session IPA-t, a Mocha Portert és a Chennai Export Portert kóstolhatták meg a fesztiválra látogatók. A finom, elegáns, mégis ipusztriális, szintén londoni Crate-től IPA, Pale, Wheat, Sour italok kerültek a csapokra.

Az ételkínálat is felfrissült. A jól bevált slágerek – mint Befaló Bill, Vörös Homár és társai – mellett új street-food standok álltak hadrendbe, valamint ezúttal a sörfőzdek is készültek étellel.

A fesztivál keretében pedig kiosztásra került az Év Kedvenc Söre, az Év Sörfőzdeje és az Év Legjobb sörcímkéje díjai is.

A X. Főzdefeszt szakmai kulturális programokban is bővelkedett. A rendezvény teljes ideje alatt megtekinthető volt a **Szabadtéri Tárlat**, amely a magyar sörtörténetet mutatta be. A rendezvény ideje alatt a sörfőzdek spontán szerveződésű sörbemutatókat tartottak, ahol a résztvevők megkóstolhatták a főzdek legkiválóbb minőségű, prémium termékeiket és információkat kaphattak róluk. **Sör-Étel kóstoló Workshop** keretében a Butcher's Kitchen Sör és Hús standja a legjobb sör-étel párok összeállításával várta a résztvevőket. A Fesztivál első napján a **Freak Fusion Cabaret**, újcirkusz társulat három alkalommal, fél órás morbid vintage cirkuszi előadást rögtönzött az Időkerék előtti réten. Mindeközben a zirci stand mellett megtartott **Egyházi kongregáció** során Dékány Árpád Sixtus, a zirci ciszterci apát, Spányi Antal, székesfehérvári püspök, és Tókos János testvér bakonybéli bencés szerzetes az egyházi sörfőzés feltámadására koccintottak. A fesztivál második napján mutatkozott be a hagyományos **Sörfőző Jam Session** az Időkerék előtti réten, melyre a muzikális sörfőzők elhozták kedvenc hangszerüket, hogy spontán jammeléssel ünnepeljék a pillanatot. A fesztivál záró napján került sor a **Fit Fat együttes koncertjére** az Időkerék előtti réten. Az együttes 2008 nyarán, korábbi punk zenészekből alakult, instrumentális surf-rock zenekar. Repertoárjukat saját "progresszív surf-rock" szerzemények, és sajátos átdolgozások alkotják, a spagetti western filmek zenéitől kezdve, Komár László Szerencsevadászán keresztül és Paul Anka Destiny-én át Dinicu Pacsirtájáig, illetve klasszikus surf darabok újra értelmezései. Ígyenség volt a koncert közbeni főzés, és hogy a számok között '70-es, '80-as évekbeli magyar "szocreál" filmszatírák részletei is hallhatóak voltak.

Eredményesség:

A Főzdefeszt teljesítette küldetését, hogy évente kétszer vagy többször hozzáférést biztosítson a magyar kézműves sörszcénához, emberközelivé és átélhetővé tegye azt, újabb és újabb tömegekkel ismertesse meg annak szépségeit. Most először külföldről is érkeztek kézműves sörfőzők; így a hazai érdeklődők mellett az idelátogató turisták is célközönséggé váltak. A rendezvény folyamatosan színesíti a főváros kulturális életét; új elemmel gazdagítja turisztikai vonzerejét. A jól pozicionált marketingstratégiának, a kiváló helyszínválasztásnak, a színvonalas programkínálatnak, valamint a legkülönbélebb sörkínálatot felvonultató sörfőzdeknek és a street-food standok minőségi ételkínálatának köszönhetően tovább növekedett a látogatói létszám. A rendezvényre hozzávetőlegesen 25.000 fő látogatott el; melyből kb. 1000 fő 50-100 km-es körzetből és kb. 2000 fő pedig 100 km feletti távolságból

érkezett növelve ezzel a fővárosban eltöltött vendégéjszakák számát. A rendezvény helyszínéül szolgáló Városliget kulturális jelentősége, hogy egy környezetben vonultatja fel Budapest jellemző turisztikai attrakcióit, hiszen otthont ad a Széchenyi Gyógyfürdőnek, a Szépművészeti Múzeumnak, a Vidámparknak, az Állatkertnek, a Fővárosi Nagycirkusznak, a Közlekedési Múzeumnak, a Mezőgazdasági Múzeumnak és a Múcsarnoknak. A X. Főzdefeszt ideje alatt nemcsak a városligeti turisztikai attrakciók bevétele növekedett, hanem a környező vendéglátóegységek forgalma is jelentősen megnövekedett. A természeti környezet megóvását továbbra is kitüntetett figyelemmel kezeltük a rendezvény ideje alatt. Felhívtuk a résztvevők figyelmét a természeti környezet megóvására, a rendezvény forgalmasabb pontjain szemégyűjtők kerültek elhelyezésre és a műanyag poharak helyett ismét logózott üveg poharakkal vártuk vendégeinket, melyek tisztítására pohármosó egységek (pohárcsere pont) kerültek kialakításra a helyszínen. A rendezvény után a területet eredeti állapotban adtuk vissza Városliget Zrt.-nek.

II. A rendezvény technikai adatai:

A rendezvény helyszíne: Budapest, XIV. kerület Ötvenhatosok tere (Felvonulási tér)

A rendezvény ideje: 2015.09.11 - 2015.09.13

Látogatói létszám: 25.000 fő

Közreműködői létszám: 400 fő

Tényleges bevételek:

kóstoló pohárból származó bevétel: 3.500.000,-

bérleti díjból származó bevétel: 9.800.000,-

forgalmi jutalék: 2.500.000,-

Reklám – marketingre fordított összeg: 3.800.000,-

A beszámoló megtekinthető a www.komloesmalata.hu weboldalon

Kapcsolódó Dokumentumok

Fotódokumentáció

Résztevők





Sörkínálat





Street – food





Programok



Sör-Étel kóstoló Workshop



Egyházi kongregáció



Egyházi kongregáció



Freak Fusion Cabaret



Freak Fusion Cabaret



Freak Fusion Cabaret



Freak Fusion Cabaret



Fit Fat koncert

Sajtómegjelenések a rendezvényről

http://hvg.hu/gasztronomia/20150910_Fozdefeszt_jubilalnak_a_kezmuves_sorok

http://hvg.hu/kultura/20150807_merre_tovabb_magyar_sor

http://sortura.blog.hu/2015/08/27/fozdefeszt_2015_masodik_felvonas

<http://fenekig.com/category/programajanlo-2/>

http://sortura.blog.hu/2015/10/07/fozdefeszt_2015_szeptember_402

http://www.szepmagyarorszag.hu/magyar/oldalak/fozde_fesztival_varosliget_kezmuves_soros/

<http://www.esemenymenedzser.hu/hetvegi-tippek-szabadidos-programok/17284-fzdefeszt-2015-szeptember-4-6.html>

<http://www.chefpincer.hu/10-felso-jobb/1036-kozel-50-hazai-fozde-majd-300-sore-varja-a-kezmuves-italok-rajongoit-a-a-10-jubileumi-fozdefeszt>

<http://www.chefpincer.hu/12-also-ball/1018-egy-hettel-kesobb-rendezik-meg-a-10-fozdefesztet>

<http://fesztivalok.varosom.hu/programok/gasztro/Fozdefeszt.html>

<http://magyarkonyhaonline.hu/magyar-izek/sorkongregacio-a-fozdefeszten>

Sajtóvisszhangok

<http://www.chefpincer.hu/9-felso-ball/1041-lezarult-a-fozdefeszt>

<http://www.chefpincer.hu/9-felso-ball/1090-ujraindulo-egyhazi-sorfozes-vissza-a-tradiciokhoz>

http://hvg.hu/gasztronomia/20150831_A_hir_igaz_Fozdefeszt

<http://www.gaultmillau.hu/mese-habbal/a-mikrofon-es-a-reverenda-fozdefeszt-szubjektiv>

A Rendezvény részletes programja

KULTURÁLIS KÍSÉRŐPROGRAMOK:

-Szakmai Kulturális Programok

2015. szeptember 11. (péntek) 15.00-tól 2015. szeptember 13. (vasárnap) 00.00-ig: Szabadtéri Tárlat A Főzdefeszt egész területére kiterjedő, szabadtéri kiállítás a magyar sörtörténekről.

2015. szeptember 11. (péntek) 15.00-tól 2015. szeptember 13. (vasárnap) 00.00-ig: Spontán szerveződésű sörbemutatókA sörfőzdek egyénileg szervezik a sörbemutatóikat, melyeket direkt a fesztiválra időzítenek.

2015. szeptember 11. (péntek) 15.00-tól 2015. szeptember 13. (vasárnap) 00.00-ig: Sör-Étel kóstoló workshop A Butcher's Kitchen Sör és Hús standja a legjobb sör-étel párok összeállításával várja a résztvevőket.

2015. szeptember 13. (vasárnap) 12.00 – tól: Nyertesek on-line kihirdetése A Főzdefeszt ezen az eseményen hirdeti ki „2015 kedvenc kézműves söre” és az „Év Sördesignja” díj nyerteseit. (A díjátadóra előre láthatóan 2015.09.20-án kerül sor.)

- Szórakoztató Kulturális Programok

2015. szeptember 11.(péntek) 17.00 – 22.00: Freak Fusion Cabaret A jeles újcirkusz társulat három alkalommal, fél órás morbid vintage cirkuszi előadást rögtönöz az Időkerék előtti réten. Az előadások kezdő időpontjai: 17.00; 18.45; 22.00

2015. szeptember 11.(péntek) 18.00 – tól: Egyházi kongregáció Egyházi Kongregáció a zirci stand mellett, melynek során a Dékány Árpád Sixtus, zirci ciszterci apát, Spányi Antal,

székesfehérvári püspök, Tókos János testvér bakonybéli bencés szerzetes összegyűlnek és koccintanak az egyházi sörfőzés feltámadására.

2015. szeptember 13.(vasárnap) 18.00 – tól: Fit Fat koncert A Fit Fat együttes koncertje az Időkerék előtti réten. Az együttes 2008 nyarán, korábbi punk zenészekből alakult, instrumentális surf-rock zenekar. Repertoárjukat saját "progresszív surf-rock" szerzemények, és sajátos átdolgozások alkotják, a spagetti western filmek zenéitől kezdve, Komár László Szerencsevadászán keresztül és Paul Anka Destiny-én át Dinicu Pacsirtájáig, illetve klasszikus surf darabok újra értelmezései... Ingyenség a koncert közbeni főzés, és a számok között '70-es, '80-as évekbeli magyar "szocreál" filmszatírák részletei is hallhatóak.

- Főzdefeszt Hagyományos Program

2015. szeptember 12. (szombat) 22.00-tól: Sörfőző Jam Session Sörfőzők szabad Jamje az Időkerék előtti réten. Évek óta megrendezzük a Sörfőzők Szabad Jamjét, melyre a muzikális sörfőzők elhosszú kedvenc hangszerüket és spontán 4jammeléssel ünneplik a pillanatot.

Plakát, molinó, fesztiváltérkép, termékek

FŐZDE+

FESZT

2015. szept. 11-13.

Felvonulási tér (XIV. kerület)

STREET FOOD MARKET

Az Isteni szeretet és az emberi veríték: e kettő szülte a sört e világra" Szt. Arnold



